

創新 人文 關懷 的教育建築

■秘書室/王之青

國際學術研究大樓 啓用典禮紀實

高雄醫學大學國際學術研究大樓，自民國95年10月董事會同意興建以來，經過3年的縝密規劃，於98年10月動土興建，於101年5月25日(星期五)盛大舉行，國際學術研究大樓啓用典禮，由董事會陳田植董事長、陳田原董事、陳田圃董事、王伊忱董事、張文字董事、陳田柏顧問、本校余幸司校長、附設醫院吳俊仁院長、市立小港醫院劉景寬院長、市立大同醫院余明隆院長及多位貴賓蒞臨剪綵。

陳田植董事長首先感謝為興建大樓打拼的同仁，並期許大家好好利用，讓國際學術研究大樓的價值發揮到最大。余幸司校長表示，國際學術研究大樓被定位為一棟具跨時代觀念的「創新、人文、關懷的教育建築」，大樓的規劃設計係針對未來醫學科學發展之趨勢，共有地下2層、地上

12層的建築，總樓地板面積總計12,000坪。內部配置除有醫學院及口腔醫學院的教學、行政及研究空間外，還包含OSCE教室(Objective Structured Clinical Examination，客觀結構式臨床評量—透過標準化病人模擬扮演各種病患症狀，有效訓練學員增進臨床技能)、可容納300人與600人的多功能國際會議廳、研究資源整合發展中心及其所轄之全校性共同實驗室；其中2,500坪提供未來重點研究領域，如：轉譯醫學、熱帶醫學、生物資訊、奈米醫學、藥理毒理學等，以及醫院發展新興醫學領域的研究空間，如：細胞治療、再生醫學、移植醫學及癌症醫學等研究。整體強調實驗室安全與高效節能與智慧管理，期望做到順應環境、關懷人文及尊重自然，「空中走廊」將促使未來校區與院內的教學、研究互動更加頻繁。新大樓將以更具國際觀、更具競爭力



的姿態，在醫學研究及醫療領域取得領先地位。

國際學術研究大樓啓用之際，已募得新台幣2,100萬元，其中有故鄭金松董事眷屬捐助1,000萬元以延續故鄭董事長對高醫的遺愛，李成家校友捐資350萬元認捐共同實驗室以紀念其父親，暨諸多



愛校人士及校友的慷慨解囊。未來為加快我們實現躋身世界一流學術排名的理想，衷心期望大家的參與支持與贊助。

吉時一到，新大樓在一片歡聲雷動下正式啓用，來賓在陳田植董事長及余幸司校長的帶領之下，搭乘手扶梯前往地下二樓的600人與300人國際會議廳參觀，並在會場外享用美味的餐點。今天

的活動為未來本校學研發展揭開新里程也期盼藉由整合研究空間，進而促進國際學術合作及產學研發之推動，開展高雄醫學大學邁向學術研究國際化與卓越永續之新局面！